

CONSILIUL COORDONATOR AL
AUDIOVIZUALULUI
AL REPUBLICII MOLDOVA



THE COORDINATING
COUNCIL OF AUDIOVISUAL OF
THE REPUBLIC OF MOLDOVA

MD-2012, Chieinru, str. V. Parcalab nr. 46
Tel.: (+373 22) 27-75-51, fax: (+373 22) 27-74-71
e-mail: office@cca.md, <http://www.cca.md>

MD-2012, Chisinau, V. Parcalab str., № 46
Tel.: (+373 22) 27-75-51, fax: (+373 22) 27-74-71
e-mail: office@cca.md, <http://www.cca.md>

DECIZIA nr. 34/209 din 18 decembrie 2018

Cu privire la modul de executare a prevederilor legislației în vigoare și a condițiilor la autorizațiile de retransmisie

În lunile octombrie-noiembrie 2018, în temeiul art. 37 alin. (3) lit. a) din Codul audiovizualului și condițiile la autorizația de retransmisie, a fost monitorizată activitatea distribuitorilor de servicii: „5 TV” SRL, „OLDIMA” SRL, „Spectral Grup” SRL, „RAVIVALNIS” SRL, „PRIMANET” SRL, ÎPC „INTERSERVICII” SRL, „STV IT COMPANY” SRL, „TV SAT” SRL, „Interval TV” SRL, „GLAVSLAVIA” SRL, „CVINTA-GRUP” SRL, „BRAVOS-CONNECT” SRL, „CAZMAREX TV” SRL, „SEBIS SAT” SRL, „STUDIO AN-TV” SRL, „Dănis” SRL, „SV STANDART” SRL, „REPROMON TV” SRL, „SMART-NETWORK” SRL, ÎM „MOLDCELL” SA, „ARSACO” SRL și „TV REPUBLICA” SRL.

Monitorizarea a avut drept scop verificarea respectării cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale, a condițiilor la autorizația de retransmisie și a deciziilor CCA.

Ca urmare a monitorizării au fost depistate abateri de la legislația în vigoare la următorii distribuitori de servicii:

I. „5 TV” SRL (fondatoarea studioului de televiziune prin MMDS „5 TV” din or. Comrat) și-a sistat activitatea, fapt despre care „5 TV” SRL nu a informat Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

Prin acțiunile sale, „5 TV” SRL a încălcat pct. 3.1 lit. i) din Condițiile Licenței de emisie seria AC nr. 000713 din 07.10.2016, care prevede expres că distribuitorul de servicii are obligațiunea: „Să informeze Consiliul Coordonator al Audiovizualului, în termen de 72 de ore (șaptezeci și două) de ore, despre cauzele stopării retransmisiei cu indicarea termenelor de relansare a ei” și dispoziția art. 38 alin. (5) lit. e) din Codul audiovizualului, care **stipulează**: „Se sancționează cu amendă de la 15 000 de lei la 20 000 de lei radiodifuzorii și distribuitorii de servicii care au comis următoarele încălcări:

Înteruperea nemotivată a activității radiodifuzorului sau distribuitorului de servicii pe o perioadă mai mare de 10 zile consecutive sau pe o perioadă mai mare de 30 de zile intermitente în cursul unui an calendaristic”.

Este de menționat că abonații „5 TV” SRL le-au declarat angajaților CCA care au efectuat monitorizarea la fața locului că în ultimele 6 luni, posturile TV retransmise sunt recepționate cu o întrerupere permanentă a semnalului, fiind astfel imposibilă vizionarea acestora.

În cadrul **ședinței** publice din 15 noiembrie 2018, membrii CCA au avut mai multe întrebări către administratorul „5 TV” SRL. Dat fiind faptul că acesta nu a fost prezent la ședință, membrul CCA, Dorina Curnic, a propus amânarea examinării chestiunii pentru o ședință publică ulterioară, propunere acceptată, prin consens, de membrii Consiliului.

Prin scrisoarea nr. 20/11 din 20 noiembrie 2018, administratorul „5 TV” SRL, Semion Lazarev, a informat Consiliul Coordonator al Audiovizualului că din luna octombrie 2018 s-a defectat transmițătorul MMDS și din acest motiv a fost stopată retransmisia posturilor TV. „5 TV” SRL mai informează Consiliul că încercările de reparare a transmițătorului MMDS au eșuat, în prezent fiind

întreprinse acțiuni de procurare a unui echipament costisitor, iar activitatea va fi preluată după instalarea acestuia.

La 18 decembrie 2018, administratorul „5 TV” SRL, Semion Lazarev a informat, prin intermediul unui apel telefonic, că nu poate participa la ședința publică CCA din motivul condițiilor climaterice nefavorabile.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au remarcat faptul că situația creată este una extrem de ambiguă, iar aplicarea unei sancțiuni pecuniare ar duce la agravarea situației financiare a distribuitorului de servicii, fapt ce nu va facilita rezolvarea problemelor tehnice ale întreprinderii „5 TV” SRL. Astfel, membrii CCA au decis, prin consens, amânarea repetată a examinării chestiunii în cauză pentru o ședință publică ulterioară și au dispus efectuarea, în regim de urgență, a unei monitorizări repetate.

II. „Spectral Grup” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „Extra TV” din satele Bardar și Ruseștii Noi, r-nul Ialoveni) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000232 din 19.12.16 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 35/204 din 19 decembrie 2015). Și anume:

Satul Bardar, r-nul Ialoveni

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Bravo și Gurinel TV;

- în afara ofertei este retransmis un post TV: Exclusiv TV.

Satul Ruseștii Noi, r-nul Ialoveni

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Bravo și Gurinel TV;

- în afara ofertei este retransmis un post TV: Exclusiv TV.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au decis, prin consens, atenționarea distribuitorului de servicii „Spectral Grup” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

III. „OLDIMA” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „NTV” din mun. Chișinău) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000180 din 30.05.13 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 11/70 din 24 aprilie 2018). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 4 posturi TV: Agro TV Moldova, Boomerang (Ro), Boomerang (Ru) și Orhei TV;

- în afara ofertei sunt retransmise 3 posturi TV: Minimax, Euronews și Disney Channel.

Este de menționat că pe data de 24 octombrie 2018, monitorizarea „OLDIMA” SRL a fost efectuată atât la sediul, cât și la domiciliul unui abonat al acesteia.

Monitorizarea efectuată la domiciliul unui abonat „OLDIMA” SRL a constatat încălcări, iar monitorizarea, în aceeași zi, la o diferență de aproximativ o oră, efectuată la sediul întreprinderii menționate, nu a atestat nereguli.

Astfel, pentru confirmarea faptului că Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 24 octombrie 2018 a fost întocmit la domiciliul unui abonat al „OLDIMA” SRL, angajații CCA au făcut o fotocopie de pe ordinul de plată a serviciilor prestate de către „OLDIMA” SRL.

Prin scrisoarea nr. 13 din 13 noiembrie 2018, administratorul „OLDIMA” SRL a solicitat amânarea examinării chestiunii pentru o ședință publică ulterioară, pe motiv că nu se află pe teritoriul Republicii Moldova.

În cadrul ședinței publice din 15 noiembrie 2018, membrii CCA au decis, prin consens, amânarea examinării chestiunii pentru o ședință publică ulterioară.

Prezent la ședință, reprezentantul „OLDIMA” SRL a declarat că unele posturi TV nu erau retransmise din motive tehnice, iar posturile de televiziune Minimax, Euronews și Disney Channel erau retransmise în afara Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de CCA deoarece aveau loc lucrări de testare a unui echipament tehnic nou.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atras atenția distribuitorilor de servicii asupra necesității notificării CCA în cazul efectuării unor lucrări de testare a posturilor de televiziune, atenționând, totodată, prin consens, distribuitorul de servicii „OLDIMA” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

IV. „CAZMAREX TV” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „CAZMAREX TV” din s. Negureni, r-nul Telenești) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000243 din 27.04.11 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 7/45 din 27 aprilie 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: DW și Trinitas TV;

- în afara ofertei este retransmis un post TV: Orhei TV.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 23 noiembrie 2018, directorul întreprinderii „CAZMAREX TV” SRL, Valentin Cazacu, a explicat că la momentul verificării, posturile TV DW și Trinitas TV nu erau retransmise din motivul defecțiunii modulatorului.

Prezent la ședința publică, reprezentantul „CAZMAREX TV” SRL a declarat că unele posturi TV nu erau retransmise din motive tehnice, dând asigurări că pe viitor posturile de televiziune vor fi retransmise în strictă conformitate cu Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată de CCA.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atras atenția distribuitorilor de servicii asupra necesității notificării CCA în cazul efectuării unor modificări în Oferta serviciilor de programe retransmise, atenționând, totodată, prin consens, distribuitorul de servicii „CAZMAREX TV” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

V. „ARSACO” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „AS-TV” din s. Mereni, r-nul Anenii Noi) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000222 din 17.05.16 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 17/111 din 08 iunie 2018). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 5 posturi TV: 10 TV, CTC Mega, Național 24 Plus, Pro 2 și Trinitas TV;

- în afara ofertei sunt retransmise 7 posturi TV: Bolt, Ru TV Moldova, Kanal D, Kvartal TV, Filmua Drama, România TV și UTV.

Prin scrisoarea f/nr. din 29 noiembrie 2018, directorul „ARSACO” SRL, Ghenadie Tabarcea, a solicitat efectuarea unor modificări în Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 17/111 din 08 iunie 2018. Și anume: excluderea posturilor de televiziune 10 TV, Pro 2, Canal Regional și Trinitas TV și includerea posturilor de televiziune Bolt, Kvartal TV, Filmuadrama și Epoque.

Prezent la ședință, reprezentantul „ARSACO” SRL a menționat că este în proces de pregătire a pachetului de documente pentru reperfectarea Condițiilor la Autorizația de retransmisie prin aprobarea Ofertei serviciilor de programe retransmise.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au specificat ca demersurile distribuitorilor de servicii legate de modificarea Ofertei serviciilor de programe retransmise să fie efectuate în termenele prevăzute de legislația audiovizuală în vigoare, atenționând, totodată, prin consens, distribuitorul de servicii „ARSACO” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

VI. „CVINTA-GRUP” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „C-TV” din or. Ocnița) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000246 din 12.05.17 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 9/66 din 12 mai 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post: Impact TV.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 23 noiembrie 2018, directorul „CVINTA-GRUP” SRL, Ion Groppa, a explicat că la momentul verificării, postul de televiziune Impact TV nu era retransmis din motivul lipsei de semnal.

Prezent la ședință, reprezentantul „CVINTA-GRUP” SRL a dat asigurări că a fost restabilită retransmisia posturilor de televiziune în conformitate cu Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

VII. „GLAVSLAVIA” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „Glav-TV” din or. Briceni) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000254 din 19.12.17 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 33/233 din 19 decembrie 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 3 posturi TV: Alfa&Omega, Speranța TV și TVC 21;
- în afara ofertei este retransmis un post TV: Busuioc TV.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 23 noiembrie 2018, reprezentantul „GLAVSLAVIA” SRL, V. Slesarciuc, a explicat că la momentul verificării, posturile de televiziune Alfa&Omega, Speranța TV și TVC 21 nu erau retransmise din motivul lipsei de semnal.

La 18 decembrie 2018, administratorul „GLAVSLAVIA” SRL a informat, prin intermediul unui apel telefonic, că nu poate participa la ședința publică CCA din cauza unor probleme grave de sănătate.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „GLAVSLAVIA” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

VIII. „INTERVAL-TV” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „GRADJI-SAT” din or. Edineț) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000249 din 04.07.17 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 14/90 din 04 iulie 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: Impact TV
- în afara ofertei sunt retransmise 2 posturi TV: Agro TV Moldova și TV Nord.

Prezent la ședință, reprezentantul „INTERVAL-TV” SRL a menționat că pentru posturile TV care sunt retransmise în afara Ofertei serviciilor de programe retransmise deține contracte de retransmisiei și, în cel mai apropiat timp, vor fi operate modificări în Oferta serviciilor de programe retransmise.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „INTERVAL-TV” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

IX. „SEBIS SAT” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „S&P” din s. Slobozia-Dușca, r-nul Criuleni) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000191 din 10.04.14 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 9/51 din 05 aprilie 2018). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Impact TV și Trinitas TV;
- în afara ofertei este retransmis un post TV: Orhei TV.

Prezent la ședința publică, reprezentantul „SEBIS SAT” SRL a menționat că deține contract de retransmisie pentru postul de televiziune Orhei TV și, în cel mai apropiat timp, va întreprinde demersurile necesare pentru a intra în legalitate.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „SEBIS SAT” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

X. „STUDIO AN-TV” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „STUDIO AN-TV” din or. Anenii Noi) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000213 din 11.02.16 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 5/27 din 26 februarie 2018). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: Impact TV.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 30 noiembrie 2018, reprezentantul „STUDIO AN-TV” SRL, Eugen Nederea, a explicat că la momentul verificării, postul TV Impact TV nu era retransmis din motivul lipsei de semnal.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „STUDIO AN-TV” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

XI. „REPROMON TV” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „New Alliance Net Studio” din or. Vadul lui Vodă) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000196 din 23.10.14 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 6/35 din 24 martie 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Impact TV și Ru TV Moldova;
- în afara ofertei este retransmis un post TV: Agro TV Moldova.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 29 noiembrie 2018, directorul „REPROMON TV” SRL, Iurii Calmîc, a explicat că la momentul verificării, posturile de televiziune Impact TV și Ru TV Moldova nu erau retransmise din motivul lipsei de semnal.

Prezent la ședință, reprezentantul „REPROMON TV” SRL a declarat că deține contract de retransmisie pentru postul de televiziune Agro TV Moldova și, în cel mai apropiat timp, va întreprinde demersurile necesare pentru a intra în legalitate.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „REPROMON TV” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

XII. „STV IT COMPANY” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „TV Botanica” din mun. Bălți) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000209 din 23.12.15 (Anexele nr. 3 și 4, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 18/121 din 21 iunie 2018). Și anume:

Pachetul analogic

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: OstWest;

Pachetul digital

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Bravo TV și OstWest.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „STV IT COMPANY” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

XIII. ÎPC „INTERSERVICII” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „Inter TV” din or. Ungheni) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000198 din 10.02.15 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 5/27 din 26 februarie 2018). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 7 posturi TV: Impact TV, Inter TV, Național 24 Plus, Pro 2, Ru TV Moldova, Trinitas TV și Матч! Планета;

- în afara ofertei sunt retransmise 2 posturi TV: Antena 1 și Nord TV.

Prezent la ședința publică, directorul ÎPC „INTERSERVICII” SRL, Valentin Burduja, a declarat că unele posturi TV nu erau retransmise din motive tehnice, dând asigurări că va depune toate eforturile pentru a respecta Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii ÎPC „INTERSERVICII” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului. Luând în considerare gravitatea încălcărilor depistate urmare a monitorizării, membrii CCA au dispus efectuarea unei monitorizări repetate a modului de executare a prevederilor legislației în vigoare și a condițiilor la autorizația de retransmisie a ÎPC „INTERSERVICII” SRL

XIV. „BRAVOS-CONNECT” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „BRAVOS-CONNECT” din mun. Soroca) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000223 din 31.05.16 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 15/90 din 31 mai 2016). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 12 posturi TV: Agro TV Moldova, Familia Domashniy, Busuioc TV, Televiziunea Centrală, Gurinel TV, Moldova 1, Impact TV, Noroc TV, Ru TV Moldova, TV 5 Monde, TV 8 și TVR Moldova;

- în afara ofertei sunt retransmise 11 posturi TV: Boomerang, Național TV, Minimax, Кинокомедия, 1+1 Internațional, Кинохит, Шансон, 1 Music Channel, Euronews și Союз.

Este de menționat că administratorul „BRAVOS-CONNECT” SRL a fost invitat la ședință pentru a-și expune punctul de vedere cu privire la raportul de monitorizare, acesta însă **nu a dat curs solicitării CCA.**

În cadrul dezbaterilor publice, luând în considerare gravitatea încălcărilor atestate, membrii CCA au decis **sanționarea distribuitorului de servicii și efectuarea** unei monitorizări repetate.

XV. „SMART-NETWORK” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „SmartNet” din com. Tohatin, mun. Chișinău) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000250 din

21.07.17 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 17/116 din 21 iulie 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 17 posturi TV: Pro Gold, Pro 2, Bravo, DW, Familia Domashniy, Gurinel TV, Impact TV, Orhei TV, Trinitas TV, TV 5 Monde, TVR Moldova, Авто плюс, Живая планета, Индийское кино, Канал 24, Киносемья și Охота и рыбалка;
- în afara ofertei sunt retransmise 12 posturi TV: Busuioc TV, Моя Планета, RTVi, REN Moldova, Viasat History, TV 1000, TV 1000 RK, Киносвидание, Кинопреьера, Наше новое кино, Иллюзион+, TV 1000 Action, Boomerang și Детский.

În cadrul dezbaterilor publice, luând în considerare gravitatea încălcărilor atestate, membrii CCA au decis **sanționarea distribuitorului de servicii și efectuarea** unei monitorizări repetate.

XVI. „RAVIVALNIS” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „CTV Nis” din or. Nisporeni) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000201 din 05.06.15 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 20/97 din 05 iunie 2015). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: Impact TV;
- în afara ofertei sunt retransmise 6 posturi TV: FilmuaDrama, Exclusiv TV, Kanal D, Epoque, N 4 și Шансон.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 21 noiembrie 2018, reprezentantul „RAVIVALNIS” SRL, Valeriu Cerednic, a explicat că pentru posturile care sunt retransmise în afara Ofertei serviciilor de programe deține acoperire contractuală, astfel contractele pentru posturile TV susmenționate au fost prezentate la CCA.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „RAVIVALNIS” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului, recomandându-i să depună actele necesare pentru reperfectarea Condițiilor la Autorizația de retransmisie prin aprobarea Ofertei serviciilor de programe retransmise.

XVII. ÎM „MOLDCELL” SA (fondatoarea studioului de televiziune prin GSM „Moldcell TV” din mun. Chișinău) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000231 din 25.11.16 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 37/219 din 30 decembrie 2016). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: Impact TV;
- în afara ofertei este retransmis un post TV: Exclusiv TV.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 30 noiembrie 2018, reprezentantul ÎM „MOLDCELL” SA, Cristina Irozav, a explicat că la momentul verificării, postul de televiziune Impact TV nu era retransmis din motivul lipsei de semnal.

Prezent la ședință, reprezentantul ÎM „MOLDCELL” SA a declarat că la 10 februarie 2017, printr-o notificare, a informat CCA despre includerea în Oferta serviciilor de programe retransmise a postului de televiziune Exclusiv TV.

Examinarea ulterioară a notificărilor prezentate de către distribuitorul de servicii ÎM „MOLDCELL” SA a confirmat faptul că postul de televiziune Exclusiv TV a fost inclus în Oferta serviciilor de programe retransmise.

Astfel, se constată că ÎM „MOLDCELL” SA respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000231 din 25.11.16 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 37/219 din 30 decembrie 2016).

XVIII. „TV SAT” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „TV SAT” din mun. Soroca, or. Lipcani și satele Corjeuți, r-nul Briceni, și Costești, r-nul Râșcani) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000200 din 04.03.15 (Anexele nr. 4, 17 și 20 Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 24/165 din 28 septembrie 2018). Și anume:

Pachetul analogic din mun. Soroca

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: Ru TV Moldova;
- în afara ofertei este retransmis un post TV: Viasat Explorer.

Pachetul analogic din satul Corjeuți, r-nul Briceni

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: TLC și Ностальгия.

Pachetul analogic din satul Costești, r-nul Râșcani

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu este retransmis un post TV: Ru TV Moldova;
- în afara ofertei este retransmis un post TV: МИР ТВ.

Pachetul analogic din or. Lipcani

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Bravo și Киносемья.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 23 noiembrie 2018, reprezentantul „TV SAT” SRL din mun. Soroca, Vitalie Ursachi, a explicat că la momentul verificării, postul de televiziune Ru TV Moldova nu era retransmis din motivul lipsei de semnal.

Este de menționat că monitorizarea pachetului digital din 23 noiembrie 2018 pentru mun. Soroca nu a atestat încălcări.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „TV SAT” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

XIX. „TV REPUBLICA” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „TV Republica” din orașele Ialoveni, Criuleni și mun. Ungheni) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000197 din 21.11.14 (Anexele nr. 12, 15 și 16 Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 12/80 din 04 mai 2018). Și anume:

Pachetul analogic din mun. Ungheni

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: Ru TV Moldova și Муз Союз.

Pachetul analogic din or. Criuleni

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 4 posturi TV: Viasat History, Viasat Nature, Zona M și Boomerang.

Pachetul digital din or. Ialoveni

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 2 posturi TV: МИР ТВ și A-One
- în afara ofertei este retransmis un post TV: Трофей.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 21 noiembrie 2018, reprezentantul „TV REPUBLICA” SRL din mun. Ungheni, Ivan Polischii, a explicat că la momentul verificării, postul TV Ru TV Moldova nu era retransmis din motivul lipsei de semnal.

În conformitate cu Nota explicativă din Actul de Monitorizare privind respectarea cerințelor legislației din domeniul comunicației audiovizuale din 29 noiembrie 2018, reprezentantul „TV REPUBLICA” SRL din or. Criuleni, Vasile Ceban, a explicat că la momentul verificării, posturile TV Viasat History, Viasat Nature, Zona M și Boomerang nu erau retransmise din motivul defectiunii modulatorilor.

Prin Decizia CCA nr. 18/122 din 21.06.2018, „TV REPUBLICA” SRL a fost sancționată cu amendă în valoare de 5000 de lei pentru nerespectarea Ofertei serviciilor de programe din orașul Ialoveni. Amenda a fost achitată.

Prezent la ședință, reprezentantul „TV REPUBLICA” SRL a declarat că unele posturi TV nu erau retransmise din motive tehnice, dând asigurări că a fost restabilită retransmisia posturilor de televiziune în conformitate cu Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

În cadrul dezbaterilor publice, membrii CCA au atenționat, prin consens, distribuitorul de servicii „TV REPUBLICA” SRL asupra respectării cu strictețe a Ofertei serviciilor de programe retransmise aprobată de Consiliul Coordonator al Audiovizualului.

XX. „SV STANDART” SRL (fondatoarea studioului de televiziune „SV STANDART” din s. Holercani, r-nul Dubăsari) nu respectă Condițiile la Autorizația de retransmisie seria AB nr. 000248 din 26.05.17 (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 10/73 din 26 mai 2017). Și anume:

- din Oferta serviciilor de programe aprobată nu sunt retransmise 13 posturi TV: Pro 2, Busuioic TV, Agro TV Moldova, Alfa&Omega, Gurinel TV, Impact TV, OTV, Moldova-2, Pro TV Chișinău, Ru TV Moldova, TV-5 Monde, TVC 21 și TVR Moldova

- în afara ofertei sunt retransmise 5 posturi TV: Че TB, Сунер, TV 3, МИР TB și Zu TV.

La 18 decembrie 2018, reprezentantul „SV STANDART” SRL a informat, prin intermediul unui apel telefonic, că nu poate participa la ședința publică a CCA din cauza unor probleme de sănătate.

În cadrul dezbaterilor publice, luând în considerare gravitatea încălcărilor atestate, membrii CCA au decis **sancționarea distribuitorului de servicii și efectuarea** unei monitorizări repetate.

În temeiul celor constatate și în conformitate cu art. 28, 29, 37, 38, 40 din Codul audiovizualului și art. 36 alin. (2) din Regulamentul cu privire la procedura și condițiile de eliberare a licențelor de emisie și a autorizațiilor de retransmisie, **Consiliul Coordonator al Audiovizualului**

DECIDE:

1. A aplica amendă în valoare de 5000 de lei **„BRAVOS-CONNECT” SRL** (fondatoarea studioului de televiziune „BRAVOS-CONNECT” din mun. Soroca), conform prevederilor art. 38 alin. (3) lit. b) din Codul audiovizualului, pentru nerespectarea Ofertei serviciilor de programe retransmise (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 15/90 din 31 mai 2016) (PRO – (6) UNANIM – D. VICOL, T. BURAGA, V. COJOCARU, A. COZMA, D. CURNIC și O. GUȚUȚUI).

2. A aplica amendă în valoare de 5000 de lei **„SMART-NETWORK” SRL** (fondatoarea studioului de televiziune „SmartNet” din com. Tohatin, mun. Chișinău), conform prevederilor art. 38 alin. (3) lit. b) din Codul audiovizualului, pentru nerespectarea Ofertei serviciilor de programe retransmise (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 17/116 din 21 iulie 2017) (PRO – (6) UNANIM – D. VICOL, T. BURAGA, V. COJOCARU, A. COZMA, D. CURNIC și O. GUȚUȚUI).

3. A aplica amendă în valoare de 5000 de lei **„SV STANDART” SRL** (fondatoarea studioului de televiziune „SV STANDART” din s. Holercani, r-nul Dubăsari), conform prevederilor art. 38 alin. (3) lit. b) din Codul audiovizualului, pentru nerespectarea Ofertei serviciilor de programe retransmise (Anexa nr. 1, Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 10/73 din 26 mai 2017) (PRO – (6) UNANIM – D. VICOL, T. BURAGA, V. COJOCARU, A. COZMA, D. CURNIC și O. GUȚUȚUI).

4. „BRAVOS-CONNECT” SRL, „SV STANDART” SRL și „SMART-NETWORK” SRL vor prezenta la CCA, în termen de 15 zile de la data aducerii la cunoștință a prezentei decizii (primirea prin scrisoare recomandată a deciziei), un raport privind intrarea în legalitate.

5. „Spectral Grup” SRL, „TV REPUBLICA” SRL, „CAZMAREX TV” SRL, „ARSACO” SRL, „GLAVSLAVIA” SRL, „INTERVAL-TV” SRL, „SEBIS SAT” SRL, „REPMON TV” SRL, ÎPC „INTERSERVICII” SRL, „BRAVOS-CONNECT” SRL, „SMART-NETWORK” SRL, „RAVIVALNIS” SRL, „TV SAT” SRL, „OLDIMA” SRL și „SV STANDART” SRL vor stopa imediat retransmisia posturilor TV care nu sunt prevăzute în Oferta serviciilor de programe retransmise aprobată de CCA.

6. „BRAVOS-CONNECT” SRL, „SV STANDART” SRL și „SMART-NETWORK” SRL vor prezenta, on termen de 30 zile din momentul publicării prezentei decizii on Monitorul Oficial al Republicii Moldova, dovada achitrii amenzii.

6.1. Datele bancare pentru achitarea amenzilor (întreprinderile amendate vor achita amenda în termen de 30 zile de la data aducerii la cunoștință a prezentei decizii):

Cod fiscal: 1006601000037

Beneficiar: Ministerul Finanțelor – Trezoreria de Stat

Adresa băncii: mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7.

IBAN: MDXXTR G AAA 143111 LLLL 0000

„XX” – codul de control, care se formează conform Anexei nr. 4 la Hotărârea Consiliului de administrație al Băncii Naționale a Moldovei nr.157 din 1 august 2013 „Regulamentul cu privire la Transferul de credit” (cod numeric);

„LLLL” – cod ce descifrează codul localității conform CUATM (cod numeric).

7. Direcția control și digitalizare va efectua o monitorizare repetată privind executarea prezentei decizii la următoarele întreprinderi: „5 TV” SRL, ÎPC „INTERSERVICII” SRL, „BRAVOS-CONNECT” SRL, „SV STANDART” SRL și „SMART-NETWORK” SRL.

8. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția control și digitalizare, Serviciul economie, finanțe și evidență contabilă și Direcția Juridică și Reglementări.

9. În conformitate cu prevederile art. 38 alin. (12) din Codul audiovizualului, prezenta decizie poate fi contestată direct în instanța de judecată.

10. Decizia respectivă este executorie de la data adoptării și aducerii la cunoștință distribuitorului de servicii vizat prin scrisoare recomandată, cu publicarea ulterioară în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a CCA.

11. Prezenta decizie va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a CCA.

PREȘEDINTELE

Consiliului Coordonator
al Audiovizualului

Dragoș VICOL